1. Sax Schnupperkurs

Der Frankfurter Saxophonist und Saxophon Pädagoge Stefan Weilmünster möchte in einem 2-stündigen Schnupperkurs bei den Teilnehmern das Interesse für das Instrument Saxophon wecken. Workshopinhalte sind eine kurze historische Einführung der Entstehung und Verbreitung des Saxophons, Zusammenbau und grobe Handhabung des Instruments, Wissenswertes über Blätter und Ansatz und natürlich die ersten Töne! Noten- oder sonstige musikalischen Vorkenntnisse sind nicht erforderlich.  
Inhalt: · 
- Geschichte des Saxophons · 
- Zusammenbau des Instrumentes · 
- Handhabung von Instrument und Zubehör · 
- erste Töne auf dem Saxophon  

Die Teilnahme ist kostenlos. Bei ganz jungen Teilnehmern dürfen Eltern gerne dabei sein. 

  Dauer: ca. 2 Stunden. Im Anschluss besteht die Möglichkeit für Gespräche und Information.  Bei Interesse bitte anmelden. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt!

2. Sax Fortgeschrittenenkurs

Im Workshop für Fortgeschrittene sollen die Standardfragen des Instruments behandelt werden. Richtige bzw. verbesserungswürdige Atmung, richtige Haltung, Tipps für den Ansatz und vor allem den "schönen Ton" beschäftigen sicher alle Saxophonisten jeglichen Leistungsstands. Tricks und besondere Spieltechniken wie z.B. das Spiel im Altissimo-Register (High Notes), Growling, False Fingerings (Honking), Mutliphonics sowie eine kleine Einführung in die Improvisation stehen ebenfalls auf dem Programm.

Inhalt: · 
- Professionelle Atemtechnik · 
- richtige Haltung · 
- Tipps für den Ansatz · 
- Tricks und besondere Spieltechniken · 
- kurze Einführung in die Improvisation 

3. Improvisationskurs

Der Improvisations Workshop richtet sich an den eher fortgeschrittenen Saxophonisten, bei dem die grundlegende Handhabung des Instruments sowie das Spiel im gesamten Register des Saxophons keine unüberwindlichen Hürden mehr darstellt. Es beginnt mit einer Einführung des 12-taktigen Bluesschemas und der dazugehörenden Bluestonleiter. 
Hiernach folgt die Beschäftigung mit dem Ausspielen von wichtigen Vierklängen (Dur maj, Moll 7, Dom 7, halbverm. und  vollverminderte Akkorde).
Im dritten Themengebiet wird die II-V-I Verbindung behandelt.

Inhalt:
- Bluesform
- Handhabung der Bluestonleiter
- Hauptvierklänge
- II-V-I Verbindung 

Dieser Workshop kann auch in zwei Levels unterteilt werden, Einsteiger (nur Bluesimpro) und Fortgeschrittene (Akkorde, II-V-I und modale Skalen)

4. Blattbearbeitungs- und Mundstückkunde Kurs

Bei diesem Kurskonzept steht das grundlegende Problem eines jeden Holzbläsers auf dem Programm, die nie enden wollende Frage nach dem perfekten Blatt. 
Bei vielen Spielern passen Blattstärke, Schnitt und Mundstückbahn nicht optimal zusammen. Erklärt werden grobe Regeln, wie

-welches Blatt passt zu welchem Mundstück bzw. zu welcher Bahn
-was verstehe ich überhaupt unter „Bahnlänge“, „Kammergröße“, „Bahnstärke“ etc.
-welches Blatt passt zu welchem Spielertyp
-wie schwingt überhaupt ein Rohrblatt
-wie kann ich Blätter optimieren 

Bei den Tipps zur Blattbearbeitung sowie bei den Blatt- und Mundstücktests stehen Produkte der Firma Vandoren Paris in großem Umfang zur Verfügung. Weiterhin wird der Umgang mit dem Vandoren Reed Resurfacer, die Bearbeitung von Blättern mit Messer, Feile oder Schachtelhalm vorgestellt.

